

语录 战。”

“降低通胀压力是法国和其他欧洲国家面临的最为严重和最为迫切的挑

——法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔26日在举行记者会时强调。(新华社)

头条

646.3亿元 失业保险稳岗资金下发

据新华社电 为支持市场主体纾困减压、稳岗扩岗,今年以来,我国连续出台一系列政策措施,加大失业保险稳岗返还实施力度,向暂时遇到困难的企业发放一次性留工培训补助。

人力资源和社会保障部最新数据显示,1至8月份,各地已向1120.1万户次企业发放稳岗资金646.3亿元,为稳企业、稳就业、保民生发挥了重要作用。

失业保险是社会保障体系的重要内容,也是积极就业政策的有机组成部分。今年以来,为进一步缓解疫情对企业的影响,我国将中小微企业的失业保险稳岗返还比例由60%最高提至90%,大企业由30%提至50%。

据人社部统计,前8个月,各地向721.1万户企业发放失业保险稳岗返

还资金448.4亿元,受益企业数量和返还资金金额分别是去年全年的1.8倍和1.9倍,全国超半数参保企业受益,有力地帮助企业渡过难关。

除实施失业保险返还助力稳定岗位外,人社部还向中高风险疫情地区暂时无法正常生产经营的所有参保企业以及未出现中高风险疫情地区的餐饮等5个特困行业企业,创新推出一次性留工培训补助政策,支持受疫情影响企业稳岗留工。政策实施4个月来,全国有395.7万户企业享受到196.8亿元培训补助支持。

支持重点群体就业方面,各地推出一次性扩岗补助政策,支持企业吸纳高校毕业生就业,已向3.3万户企业发放1.1亿元补助,惠及高校毕业生

10.3万人。

“1.6亿多户市场主体是中国经济的重要基石,是稳住就业基本盘的关键。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚说,受疫情等多重因素影响,部分企业经营压力加大,关键时候用失业保险的“真金白银”增强对企业的支持,既能鼓励企业稳岗扩岗、保障民生,又有利于企业增强发展信心、稳定经济增长。

人社部失业保险司有关负责人表示,在政策加力加效的同时,各地人社部门还全面推广“免申即享”经办新模式,全力以赴推进各项举措落地见效,通过简化办理流程、缩短资金发放时限,变企业找政策为政策、资金、服务找企业,加快释放减负稳岗政策红利。

军事

韩美在朝鲜半岛东部海域启动联合军演

据新华社电 韩国和美国海军26日在朝鲜半岛东部海域启动联合军事演习。

据韩国海军发布的消息,本次演习将持续至29日,在朝鲜半岛东部海域举行,旨在提高两国海军联合作战执行能力。联合演习内容包括海上反特种作战、反潜战、防空战、战术机动演习等。

此次军演中,韩美共出动20余艘舰艇,包括美国海军的“罗纳德·里根”号核动力航空母舰、“钱瑟勒斯维尔”号巡洋舰和“巴里”号驱逐舰及韩国海军的“西厓柳成龙”号宙斯盾驱逐舰和“文武大王”号驱逐舰等。

此外,韩美还派出FA-18等航母舰载机、P-3和P-8反潜巡逻机、AW-159“野猫”和MH-60R“海鹰”海上作战直升机等海军飞机参加军演。韩国空军战机F-15K、KF-16等,美国陆军AH-64E“阿帕奇”直升机等也将参与演习。

本月初,朝中社曾刊发朝鲜国际政治研究学会的报告说,美韩军演是导致朝鲜半岛局势持续动荡以及濒临核战争边缘的玩火行为,是北南实现民族和解与团结以及朝鲜半岛和平的主要障碍。

时事

对俄钻石进口禁令 比利时未表态

据新华社电 五个欧洲联盟成员国联名提议欧盟对俄罗斯钻石发布进口禁令。拥有全球最大钻石交易中心的比利时暂未对这一动向作出表态。

据路透社25日报道,提议由波兰、爱尔兰、立陶宛、爱沙尼亚和拉脱维亚联合发起。

俄罗斯阿尔罗萨公司是世界规模最大的钻石开采加工企业之一,其在俄境内矿源已探明储量为6.5亿克拉,其出产的钻石约93%源自西伯利亚有“地球宝库”美誉的雅库特地区。

俄乌冲突爆发以来,欧盟已经对俄罗斯实施多轮制裁。比利时先前反对有关禁止从俄罗斯进口钻石的提议。比利时首相亚历山大·德克罗本月14日在一次国际钻石行业会议上说,封杀俄钻石会带来“巨大损失”,将影响到对比利时非常重要的钻石交易行业。钻石出口占比利时出口总额的5%,为比利时创造大约3万个就业岗位。

全球最大钻石交易中心位于比利时安特卫普。比利时首都布鲁塞尔则是欧盟总部所在地。对于上述五国的这次提议,比利时外交部和驻欧盟外交官均暂未作出回应。

安特卫普世界钻石中心说,如果禁止进口俄罗斯钻石,安特卫普钻石业务将缩水30%。

外界预计,欧盟委员会本周将向成员国发布新一轮制裁计划。计划需要得到所有成员国批准方可执行。一名欧盟官员说,一些成员国不愿对俄追加制裁,因此难以预测就新制裁达成一致需要多久。

路透社报道,欧盟最大经济体德国一直反对对俄施行更严厉的经济制裁。匈牙利总理欧尔班·维克托22日再次表态,欧盟因为制裁俄罗斯反受其害,把自己推入能源危机,应取消所有制裁。

国宝“归来”

9月26日,观众在拍摄展出的猴首。

当日,“盛世回归——海外回流文物特展”在上海市闵行区博物馆开幕,展览包括“盛世重逢”和“华美赓续”两个部分,汇聚了来自保利艺术博物馆和北京市海淀区圆明园管理处的47件精美文物,均为海外回流精品文物。展品包括清代圆明园海晏堂十二生肖之牛首、虎首、猴首、猪首青铜兽首原件、马首复制品,以及商周、春秋战国、两汉时期国宝级青铜重器。

新华社发



民生 新能源汽车购置税政策延续实施至明年底

据新华社电 记者26日从财政部了解到,为支持新能源汽车产业发展,财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告,明确将今年底到期的新能源汽车免征车辆购置税政策,延续实施至明年底。

公告明确,对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间内的新能源汽车,免征车辆购置税。购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

新能源汽车免征车辆购置税政策

实施以来,有效激发了新能源汽车消费潜力。国家税务总局此前发布数据显示,今年1至7月,新能源汽车免征车辆购置税406.8亿元,同比增长108.5%,其中7月份免征车购税71.7亿元,同比增长119.1%。

相关

英国电动车快充费快赶上燃油车加油费

据新华社电 英国汽车服务企业RAC有限公司调查显示,由于英国能源价格高涨,用公共充电桩给电动车快速充电的花销已经和燃油车加油费差不多。

英国广播公司26日报道,RAC调查显示,自5月以来,在英国境内使用

公共充电桩给电动车充电的费用涨了42%,平均达到每千瓦时63.29便士(约合4.74元人民币)。这种公共充电桩通常是快充模式,随用随付。

在家中充电费用低些,但成本也在迅速上涨。中等大小的车现在跑1英里平均花9便士(0.67元人民币)电

费。英国大部分电动车车主选择夜里在家充电。

RAC发言人西蒙·威廉姆斯说,电动车在家充电的成本依然低于汽油或柴油车的油费成本,但上述数据说明,“由于电费大幅上涨,两者差距正在缩小”。